

ESPAÑA LIBRE

CNT • ORGANO DE LA CONFEDERACION NACIONAL del TRABAJO de ESPAÑA • AIT

Toulouse 7 de Marzo de 1954 - Año X - N.º 335 - Hebdomadaire - Precio: 20 francos

EL FRACASO de los partidos políticos

(Los pretendidos movimientos políticos de unidad nacional.)
No pasa año sin que de entre el conglomerado político de la emigración republicana española surjan nuevos grupos que proclaman el total fracaso de los partidos políticos y un poderoso movimiento unitario o PARA LIBERAR A ESPAÑA.

NO HAY NINGUNA TIRANIA QUE SEA INVULNERABLE POR LA EMANCIPACION Y LA LIBERTAD DEL PUEBLO ¡LUCHAR O PERECER!

EL Consejo de Guerra de Madrid se ha sacado un expediente más de las manos. Los trabajadores confederales han sido condenados. Y la «justicia» de Franco está satisfecha de su gestión. Todo sigue igual. La vida arbitraria del Estado, continúa sin grandes alteraciones. Cuando llega la noche, o amenaza el día, dieciocho familias españolas se harán la misma pregunta: «¿Cuándo tendremos la dicha de abrazar a los ausentes?»

El dolor no puede convertirse en hombres desconsiderados. Cabe reconocer que el mundo nos ha protegido. Si la opinión libre y civilizada se hubiese inhibido de nuestra protesta internacional, es seguro que a estas horas, España no Damiano González y Emilio Quiñones, estarían condenados a muerte. ¿Qué valor tienen dos vidas humanas? Para nosotros, la vida de un hombre tiene más importancia que todos los intereses de Estado.

¡Siete horas y media de especulación y de angustia! El Consejo de Guerra celebrado en Madrid el día 5 de febrero, ha puesto de relieve lo que representa el proletariado español como fuerza organizada. Numerosas representaciones de Agencias Informativas del exterior, y varios embajadores de los países libres, habían sido presentes en el Consejo de Guerra. Una nueva promesa de luchadores egregios, se ha centrado en los presidios de Franco. La civilización democrática se ha solidificado con estos hombres ejemplares. Claro. Peor hubiese sido el silencio. Pero dentro de unos días, nadie se ocupará de los ahorrados.

Los militantes de la C.N.T. poseen una voluntad indomable. En pleno régimen de corrupción e inmoralidad, la voz de Cipriano Damiano González, Secretario del Comité Nacional de la C.N.T., es un canto de esperanza. Un mensaje de dignidad político-social. «Recabo para mí», expresó el Secretario de la Confederación... la responsabilidad total y absoluta de todas las actividades conspirativas llevadas a cabo por la C.N.T. en España. Otro gesto no era posible esperar de un hombre como él. Mayor hombría de bien, no cabe. Así se habla cuando se hace de las ideas lección que enseña y ejemplo que no engaña.

LA REPRESION FRANQUISTA

EN EL CONSEJO DE GUERRA CELEBRADO EN MADRID, EL DIA 5 DE FEBRERO DE 1954, HAN SIDO IMPUESTAS LAS SIGUIENTES CONDENAS:

Cipriano DAMIANO GONZALEZ.....	15 años
Emilio QUIÑONES OCAMPO.....	15 »
Celedonio PEREZ.....	15 »
Enrique SANZ RODRIGUEZ.....	10 »
Manuel MUÑOZ MARTINEZ.....	10 »
Bernardo TORREMOCHA ARIAS.....	10 »
Pedro TORREMOCHA AVILA.....	10 »
Juan SAÑA MAGRINA.....	5 »
Tomás APARICIO SALVADOR.....	5 »
Sebastián CALVO SAHER.....	5 »
Agustín BARRERA CORONA.....	4 »
Miguel CASTELL BALADA.....	4 »
Eduardo JOSE ESTEVEZ.....	4 »
Ignacio SERRA VIA.....	4 »
Benito BARCENA BUSTAMANTE.....	2 »
Pablo BORJAS MARTINEZ.....	1 »
Juanita IGLESIAS.....	1 »
José PEREIRA DE ANDRADE.....	6 meses y 1 día.

Esto no es un fenómeno nuevo, ni exclusivo de los españoles. Se produce en todas las emigraciones políticas. El resultado es siempre el mismo. Pasados los primeros meses, el grueso de los elementos que acudieron al brillo de la novedad — casi siempre gente sin una formación política e informados con todo — va dejando sólo al grupo iniciador, el cual, falto de la asistencia y el calor que esperaba, abandona la empresa o pasa a vivir un período vegetativo hasta que al fin desaparece.

A pesar de lo expuesto, el hecho merece ser tenido en cuenta y detenidamente estudiado por cuantos realmente nos preocupan la suerte de España. Con mucha más razón, cuando constatamos que este fenómeno viene intensificándose en los últimos tiempos. Ello denota una reacción saludable, inquietud e impaciencia; pero significa también desorientación y falta de confianza, a la vez que constituye una desintegración de los núcleos tradicionales, con histórico y con arraigo en la vida de nuestro pueblo, y una mayor atomización de fuerzas. Lo contrario de lo que sus organizadores con la mejor buena fe se proponen.

En el plazo de apenas un año, en México se ha constituido con tal propósito la Asociación Liberal Española y el Movimiento de Liberación.

A estos dos grupos ha venido a sumarse otro que se dice nacido en España, pero cuyos principales animadores parecen residir en la Argentina, formado en su mayor parte por intelectuales. Nos referimos al llamado Grupo de Resurgimiento Hispánico, con mucha afinidad al de intelectuales que en México edita, desde hace algunos años, la revista «Las Españas».

La tesis que sostienen estos grupos — con una coincidencia casi unánime, es la que procuramos sintetizar a continuación:

- 1º) Los partidos políticos y las organizaciones sindicales en el exterior no llegarán a unirse. Por espíritu de bandera.
- Por las divisiones internas

Postal Madrileña LA C.N.T. ANTE LOS TRIBUNALES

El acto de trascendencia histórica ha sido el Consejo de Guerra celebrado contra la Confederación Nacional del Trabajo. Fue algo sorprendente; un acontecimiento digno de ser presenciado por toda la militancia dispersada por todos los países. Un hecho que nos honra y que jamás podremos olvidar.

La trayectoria de la C.N.T. no se presta a equívocos. Es recta como la conciencia de sus hombres. Y ahí están los hechos que constituyen la demostración categórica de la rectitud confederal y libertaria española.

Tras los preparativos de rigor, el Presidente, con voz trémula, tal como si la conciencia le acusara del crimen que iba a cometer, declaró abierta la sesión, procediendo, acto seguido a leer el sumario, el relato de la causa. Por él nos enteramos de que Damiano, Celedonio y Quiñones, son los principales actores. Mas la nota simpática de todo el Consejo, es la presencia de dos compañeros, y sobre todo, la actuación de Benito Barcena, con desprecio a lo que representaban los señores del estrado, relató su intervención en los hechos que le acusaban.

«Una mujer acusando al régimen franquista, sin temor a las consecuencias que le podría irrogar su actitud! Y así los otros. Todos hicieron defensa de la C.N.T. y ninguno negó que pertenecía a ella. Lo que sí negaron es que tenían Comités de Relaciones con elementos ajenos a la causa obrera. Lo que aclararon, es que su actuación era única y exclusivamente de reorganización del organismo revolucionario, y que si mantenían relaciones con otros elementos antifranquistas era solamente con el afán de derrocar el régimen franquista y restaurar un sistema democrático que diera el máximo de libertad al pueblo y que permitiera a las organizaciones obreras el normal desenvolvimiento legal, como sucede en todos los países que no están dominados por el totalitarismo.

Mientras los acusados defendían con ardor su acción revolucionaria, a nosotros nos invadía una ansia infinita: desear que lo mismo que nosotros presenciábamos aquel acto majestoso, lo pudieran ver y comprender los millares de militantes que andan dispersados por el mundo.

El defensor no evidenció el hecho en sí. Trató de paliar la acción, señalando que aquellos hombres sólo tendían a reorganizar a la C.N.T., para que sus sindicatos pudieran ayudar a sus presos y luchar para conseguir el bienestar de las clases obreras.

El público heterogéneo, se componía de obreros de las distintas tendencias antifascistas y clase media, entre los que pudimos reconocer a numerosos periodistas y diplomáticos extranjeros. Y todos hacían la misma expresión: «Las condenas carecen de valor. Lo importante es que esos hombres representan a un pueblo y que son fiel exponente de una opinión, y esa es que la Resistencia lucha por su libertad».

Y eso es lo que cuenta y tiene valor: que la C.N.T. ha hablado y que su posición es firme. ¡Contra Franco y por la liberación del pueblo!

Juan ESPAÑOL

Mención especial merece la compañera Benita Bárcena Bustamante. Rebelándose contra las injusticias del sistema franquista, nuestra heroína manifestó ante el tribunal: «Los que estamos aquí en calidad de acusados, somos la representación de todo un pueblo hambriento y perseguido; tendiendo a rescatar los derechos populares, la C.N.T. luchará para conseguir la emancipación y la libertad de todos los españoles. Una mujer cenetista, esforzada como Mariana Pineda y bondadosa como Luisa Michel, ha expresado el sentimiento de las madres españolas.

Gobernando por la incompreensión y el odio, el sistema franquista no deja ninguna puerta abierta al entendimiento nacional. Cuando no puede asesinar a sus enemigos, los carga de cadenas. Sólo así logra mantenerse en el lomo del poder. Pero la lucha, continúa.

Y, continuará sin tregua ni descanso hasta que el pueblo sea dueño de su propio destino. Cuando los trabajadores están unidos para combatir frente al absolutismo, no hay tirano que no sea vulnerable. ¡Luchar o perecer! No hay otra disyuntiva; combatir dignamente, o someterse con resignación. Y eso, ¡nunca! Porque la C.N.T. no se da por vencida. No se rendirá. Se mantiene fuerte y viril en su puesto de peligro.

¿Por qué lucha la Confederación?

¿Por la libertad de todos los hombres?

¿Qué finalidad persigue?

Establecer el derecho y la legalidad para desmenujar el reinado del crimen y del GENOCIDIO.

¿Quiénes son los aliados de la C.N.T.?

¡Todas las personas decentes que luchan por la paz, el bienestar y el decoro del país.

Con gran acierto ha dicho el veterano anarquista Celedonio Pérez: «Queremos salvar a España, para vivir como hombres libres». Y la salvaremos unidos a todos los que subordinen sus intereses particulares a la causa del pueblo. Porque pueblo somos y de él no nos apartaremos.

Luchamos para evitar que los presos se pudran en el presidio. Queremos impedir que la mujer

GENETISMO DE CALIDAD

PUEDEN generarse ideas siendo simplemente sindicalista, si los problemas que al sindicato se plantean así lo requieren. Para acreditarse de idealista no es imprescindible pertenecer a un credo determinado, ni son los programas ni las entidades «específicas» quienes monopolizan el derecho a emitir bulas ni títulos de aptitud militante. En todos los órdenes de la existencia puede manifestarse el genio, y ello puede producirse en el sindicato con idéntica facilidad que en otro lugar cualquiera. Aparentando la argumentación, podríamos añadir que en ciertos círculos marxistas atestiguan nuestro acierto. Esos círculos fueron ráfagas de cerebros y directores... doctrinales que, en ocasiones, nos eran impuestos al sindicato. ¿Es esa la manoseada «savia»?

Sindicalismo es antítesis de dirigismo. En sindicalismo reza, como ley básica, el interés del mayor número. En dirigismo, el interés del más poderoso. Si el interés del pueblo, globalmente considerado, que al de los cenáculos rectores. Los sindicatos no son instrumentos de la democracia. Son la democracia.

El mayor número de un sindicato es, si se quiere, minoría en el pueblo pero comparte los problemas de éste en mayor proporción que pueda hacerlo un núcleo específico. Esto puede ponerlo el pueblo conviene, pero aquí sabe cuál es su más urgente problema. Por eso la organización de masas debe verse respaldada por normas democráticas de expresión, so pena de verse sometida al directorialismo y con él, a ver postpuestos sus intereses reales en beneficio de aquellos que son mediáticos y que permiten más larga espera, o cuya conveniencia desde el exterior se le indica.

Dícese que las masas son instintivas. Precisamente en ese instinto (y el de conservación en primer plano) reside el órgano receptor de su interés urgente, que ningún militante puede permitirse desconocer o soslayar. Argúyase cuanto quiera, ninguna consideración de tipo místico contiene la fuerza aglutinante de los problemas de urgente materialismo. Sin éstos, sin soluciones elaboradas a su vista y para su solución, no existen masas sindicadas ni adhesión popular y, claro está, el sindicato se esfuma por falta de objetivo inmediato o permanente. No se olvide ni desconozca que el aglutinante universal se nutre del problema de cada instante, o pierde su poder por falta de objeto.

Los restos de ANTONIO MACHADO PROFANACIONES, NO

Una noticia procedente de Madrid, asegura que el Ayuntamiento franquista de Soria se propone levantar en el cementerio de aquella ciudad un monumento funerario en el que pretendían guardar los restos del excelso poeta Antonio Machado, juntos con los de su esposa.

Todo el mundo sabe que Machado murió en Colliure, en los primeros días del exodo, víctima del re explotación sus cadáveres para su propaganda. No se puede admitir esa maniobra.

El cantor del Duero y de los llanos de Castilla, reposa bien en su humilde tumba del cementerio de Colliure, porque sobre ella no venían a inclinarse hipócritamente sus propios asesinos.

Ese insensato proyecto debe ventilarse la protesta de todos los hombres libres.

Machado volverá a España, si; pero cuando allí soplen aires de libertad.

Machado reposará junto a su esposa cuando ello no signifique una afrenta.

Machado regresará a su país cuando vuelvan aquellos con quienes pasó la frontera.

Los restos de Machado entrarán en el suelo patrio a hombros de españoles dignos y no escoltados por la guardia civil.

¡Antes, no!



ANTONIO MACHADO

UN GRUPO PARLAMENTARIO FRANCIA-ESPAÑA LIBRE

Paris, febrero (OPE).—«Le Monde» da la noticia de habers constituido en la Asamblea Nacional un grupo de amistad «Francia-España Libre», del que forman parte numerosos diputados socialistas, radicales y M.R.P. Su comité provisional lo integran MM. Daniel Mayer (socialista) como presidente; Gau (M.R.P.), Coudert y Fornal (radicales), como vicepresidentes, y Auban (socialista), secretario.

EL PROCESO CONTRA LOS MILITANTES DEL P.S.O.E. y de la U. G. T. de España

En el penal de Ocaña de celebró la cista de la causa instruida contra once miembros del P.S.O.E., a quienes se acusaba de «actividades contrarias a la seguridad del Estado».

Ante el consejo de guerra han comparecido los once procesados: Rafael González Gil, Mateo García del Sancho y Anselmo Plasencia Iglesias, acusados de distribuir hojitas procedentes del extranjero.

Para cada uno de estos tres procesados, solicitaba el fiscal, en sus conclusiones provisionales, la pena de veinte años de prisión.

Los otros ocho procesados eran Pascual Martínez Ruano, Domingo Aparicio, Francisco Reinoso, Angel Martínez Hernández, Angel Callego, Diego Bermejo, Valentin Collado y Manuel Mercado.

Para los cuatro primeros de este grupo pidió el fiscal 30 años de prisión, 15 para los dos siguientes

y 12 para los dos últimos, acusados de dirigentes del Sindicato Nacional Ferroviario adscrito a la U.G.T.

Las sentencias han sido: de 15 años para Rafael González; de 10 para Mateo García y Anselmo, y de menor duración para otros ocho acusados. El restante ha sido absolto. Casi todos los condenados se encuentran en estado de libertad condicional después de haber cumplido una parte de la pena que anteriormente les había sido impuesta por los tribunales franquistas. Ahor, en el caso de que el capitán general de la Primera Región apruebe las penas impuestas, tendrán que cumplir lo que les restaba de la anterior condena, además de la última impuesta infligida.

En este proceso estuvo incluido también Tomás Centeno, que falleció poco después de su detención a consecuencia de las brutalidades policíacas sufridas en la Dirección General de Seguridad.

El sistema fascista sigue coaccionando a los trabajadores españoles, acusados del «delito» de luchar por sus reivindicaciones de clase. Un grupo de militantes sindicalistas libertarios y otro grupo de socialistas, acaban de ser juzgados por la dictadura de Franco y de Falange. El movimiento obrero interponiendo de todos los países, han de protestar contra la crueldad franquista. Las conciencias libres y civilizadas deben exigir la libertad inmediata de estos antifascistas heroicos que luchan para rescatar los derechos ciudadanos que ha destruido el régimen absolutista representado por Franco. Trabajadores e intelectuales del mundo entero; ¡Hay que saltar a los presos de las zarzas monstruosas del fascismo español!

LA VANIDAD HACE ESTERIL EL ESFUERZO

A los hombres nos pierde la vanidad. Queremos vivir en el futuro, aun dejando de existir, por nuestras obras presentes. Mezquinos en el pensamiento, orgullosos de nuestras falsedades, creemos poseer la esencia de la verdad. Tratamos de imponerlos como si los demás seres humanos estuvieran obligados a seguirnos. Critamos atronadoramente que el hombre debe ser libre para mantener y defender sus propios principios y en el fondo pensamos que son traidores aquellos que discuten nuestras afirmaciones.

Por Pedro SANCHEZ

Hay políticos que son tolerantes y simpáticos mientras se les aplaude y vota, e irritados y enérgicos cuando se los contradice. Otros, no siendo, o no llamándose políticos, sino declarándose bárbaramente enemigos de ellos, se enferman cuando ven en peligro su popularidad o sospechan que sus juicios no merecen tres golpes de pecho. La tragedia nuestra, la de la C.N.T., socialistas y republicanos, — los comunistas no cuentan, pues ni piensan, son lacayos al servicio de Moscú — está alimentada por ese espíritu «superior»; hay unas cuantas personas que se aterrorizan y enferman pensando en que pueden dejar de ser los primeros, los dirigentes amados; que sus ideas, o mejor dicho, sus consejos mueren por ajenos y desplazados. En el fondo, no hay más que insinceridad, pedantería y debilidad. Quieren encubrir la incapacidad con gritos y afirmaciones ruidosas. Que la colectividad humana sea víctima de su insincerancia, no importa. Lo definitivo es que deben ser cabeza de ratón y no cola de león. Egoísmo más grande no puede darse.

Sacrifican su orgullo no sólo a los partidos y organizaciones sino a los pueblos. Que arda Roma y que perezan los romanos, pero sus conceptos han de perdurar por encima del fuego. Si las sociedades humanas hubiesen estado sujetas siempre al criterio hermético de personas cocapillas — la dirección de los movimientos izquierdistas — los derechistas

Estas están en su papel de caraduras — estaríamos matando pájaros con honda y pescando con lanza.

Como es natural, estamos refiriéndonos al exilio, atalaya de dirigentes que no tienen nada que dirigir. Todo lo que tienen que salvar, trágico es confesarlo, está en España. No es roma su pretensión: Creen que salvándose ellos con sus orgullosos están salvando al pueblo español del dolor y la ignominia francofalangista. Ni ellos pueden aspirar a menos ni España a más. La unidad interna de cada organización es necesaria y nos llama a gritos. Pero hay sordera general. Ella sería posible si todos los que creen perder el «honor» dejando de mandar, pudieran fundirse y tener el primer puesto, ser el principal, el vencedor. Porque no nos quepa duda, se trata de vencer, no de convencer y hacer obra efectiva. La vanidad corroe nuestras entrañas, destruye nuestra fuerza y humede en la esterilidad a un montón de gente que no tiene tiempo más que para combatirse a sí misma. En circunstancia tan amarga no cabe más que una esperanza: la reacción de los militantes de la llanura, de esos que jamás vivieron en la cumbre, pero que forjaron todas las organizaciones y vistieron de gloria — cuando las hubo — las gestas revolucionarias y constructivas. Mientras estos militantes no tomen a brazo partido la tarea unitaria, la vanidad no seguirá destruyendo.

C. N. T. A. I. T. CONVOCATORIA

PLENO DE FEDERACIONES LOCALES Y SUBDELEGACIONES DE LA C.N.T. DE ESPAÑA EN EL EXILIO

El día 12 de marzo, a las 9 de la mañana, comenzará sus tareas constructivas el Pleno de la Confederación. En el mismo local donde fué celebrado el pasado Pleno extraordinario (14, Arcades del Capitol), se reunirá la militancia confederal y sindicalista libertaria, para abordar los problemas más esenciales que tiene planteados el Pueblo español. La importancia de los asuntos a tratar, el interés que ha despertado nuestro movimiento, y las justas resoluciones que el antifascismo militante del Interior espera de nuestras decisiones, ponen de manifiesto la trascendencia de este Pleno cenetista y libertario.

Convencidos de la capacidad y de los altos propósitos que animan a la Organización confederal, estamos persuadidos de que la responsabilidad de nuestros militantes sabrá encontrar soluciones viables y eficaces para coordinar los esfuerzos colectivos, tendiendo a conseguir la emancipación y la libertad del pueblo español.

dolor inmenso que le produjo abandonar su España en manos de los bárbaros.

Todo el mundo sabe que Machado pudo quedarse del otro lado, pero prefirió seguir la suerte de los centenares de miles de españoles que pasaron la frontera huyendo de las hordas franquistas, italianas, alemanas y marroquíes.

Todo el mundo sabe que Machado repudiaba, en lo más hondo de su corazón, el régimen totalitario que, por la fuerza, se implantó en España.

Querer ahora trasladar sus restos gloriosos a la España de Franco sería profanar horrendamente toda la vida del poeta.

Los asesinos de García Lorca no pueden pretender acaparar los restos de quien cantó a Federico en su sublime poesía: «El crimen fué en Granada».

El franquismo, que persigue a los hombres ilustres en vida, quie-

CUANDO FRANCO ASPIRABA tan solo a que se le tolerase

Paris, febrero (OPE). — El director de «L'Aurore» publica un artículo sobre la situación de Marruecos. Después de restituir la entrada oficial del sultán en Casablanca, agrega: «Y es este el momento que la prensa franquista ha elegido para abrir nuevamente el fuego contra Francia. Pero por muy exorbitantes que sean las reivindicaciones del Caudillo, no son nuevas. Reconocimos todo lo más, que actualmente se manifiestan con mucha menos virulencia que durante los años en que Hitler triunfaba. En Madrid se hablaba entonces nada menos que de apoderarse de todo Marruecos. Comenzó por incitar a Tángier. Pero todo ello no duró más que un tiempo; el necesario para que los Aliados libertaran a Europa. ¿Qué nos reprocha ahora Franco? Si hemos comprendido bien, debe ser el de no haber sido bastante franquistas al producirse la Liberación. Dénse ustedes cuenta: en 1944, cuando nuestros soldados sustituyeron a los alemanes a lo

largo de la frontera pirenaica, en 1945, cuando los nazis estaban ya liquidados, es cierto, pero olvidamos de abrazar! Pero hoy que repetirlo una vez más. Nosotros no confundimos a Franco con su país. Puede hacer lo que quiera, que no ha de conseguir poner en peligro la fraternidad de franceses y españoles. Pero, además, el Caudillo es, realmente, hombre de poca memoria. Después de la victoria de los hombres libres, le conocimos bastante menos exigente y agresivo que ahora. Procuraba engañarse, aspirando tan sólo a que se le tolerase. Más tarde, Francia (por muy legítimas que fueran las quejas que tenía contra él) no le buscó pelea. Pero al contrario. Pero ahora es el que se trata de hacer olvidar al mundo. Y no solamente a nosotros, sino también a Inglaterra, por lo de Gibraltar. Pero sin duda se aproxima la hora en que Francia e Inglaterra, sucesivamente atacadas por Franco, se verán obligadas a hablarle el lenguaje de la claridad y de la firmeza.»

Se les ve la oreja LOS «UNIONISTAS» DE MEXICO

A mi pequeña mesa de trabajo ha llegado un libelo apócrifo en México y titulado «Unidad». Ya el título me escamó un tanto, porque esa palabra, que tantas cosas buenas puede expresar, ha pasado, por obra y gracia de los moscoviteros, a ser una palabra sospechosa, tras la cual pretenden ocultarse los propósitos malisimos dictados y pagados desde Moscú. En esta ocasión, a primera vista, la cosa parece simpática, puesto que bajo el título de «Unidad», campea a toda plana este lema: «Por la unidad de la C.N.T. y ¿qué cenetista no desea esa unidad? Mas si «bajo una mala capa puede haber un buen bedebot», que dijo un clásico, lo mismo bajo un buen lema puede ocultarse un mal propósito, y, por si las moscas, añado de caer en el garlito, he querido diseccionar lo que lleva dentro la tal «unidad». Y mi trabajo ha dado un producto positivo. En síntesis se puede afirmar: Esa «unidad» no es ni más ni menos que una maniobra más del comunismo ruso. Y veamos por qué.

Ya es chocante que existiendo en México dos tendencias diferentes de cenetistas salga ahora una tercera a proclamar lo necesario de la unidad. Prácticamente más lógico que esos unitarios actuaran dentro de una de las dos tendencias influyendo con sus ideas y su trabajo en la marcha hacia la unificación. No es escindiendo más como se unifica mejor. Repasando atentamente el texto del periódico que comento, me ha venido a la memoria todo el sistema empleado por los comunistas, de muy antiguo, encaminado a influir en la C.N.T. y ¿qué cenetista no desea esa unidad? Mas si «bajo una mala capa puede haber un buen bedebot», que dijo un clásico, lo mismo bajo un buen lema puede ocultarse un mal propósito, y, por si las moscas, añado de caer en el garlito, he querido diseccionar lo que lleva dentro la tal «unidad». Y mi trabajo ha dado un producto positivo. En síntesis se puede afirmar: Esa «unidad» no es ni más ni menos que una maniobra más del comunismo ruso. Y veamos por qué.

ENVIO del INTERIOR Sin alternativa

(Viene de la página 4) bíblico, olvidado por la Iglesia católica, de que no comprará ni venderá la tierra, por ser del Señor, tu Dios. La Iglesia en España es compradora y vendedora de tierras, a través de sus instituciones, como cualquier otro terrateniente civil, y la justicia social de la que tanto se discute hipóticamente, no está en el mayor o menor salario, que si favorece unos céntimos al obrero o empleado como productor, lo perjudica como consumidor. La justicia social está, repito, en la liberación de los medios de trabajo, o de la tierra, fuente de vida que el capitalismo acapara, monopoliza y se obstina en retener como única razón de su propia existencia. Y, claro, la alternativa al comunismo, la justicia social, armonizada con la libertad y la verdadera democracia sólo puede ser realizable si el capitalismo cede el reducido trozo de tierra, sus bosques, sus minas, los saltos de agua, sus extensiones en las grandes ciudades. Trabajo libre en tierra libre, es decir, otra sociedad humana, otro sentido de la vida, otros mundos sin guerras, sin luchas sociales, sin contiendas fratricidas. Tal es la cuestión. ¡Tierra libre! Tierra libre para el campesino de las manos callosas que trabaja. La tierra no tiene dueño ni cancerbero. La estepa andaluza de los llanos de Castilla, los campos de Aragón, necesitan ser removidos por el corvo arado, para depositar en ellos la semilla del pan futuro y alimente a millares y millares de hogares que viven en la miseria. Juan de RIECO. Madrid, invierno de 1954.

CRONICA DEL TRABAJO

NINGUN dictador, que sepa tiempos, se atreve, en nuestros propósitos, a declarar abiertamente sus intenciones de dominación y tiranía. Todos encubren sus ideas dictatoriales con palabras de bondad, de amor al pueblo que — dicen — quieren defender. Todos se declaran «protectores» de los trabajadores, cuyos intereses desean poner a cubierto de todo imaginario peligro, cuya felicidad les van a procurar. Sólo les piden, en pago de tanta dicha, un pequeño sacrificio: trabajar y callar. Cuando leáis que en un país, pueblo o nación, sometido a régimen de dictadura se va a proceder contra los comerciantes que elevan los precios de sus mercancías, temblad; la represión contra los trabajadores que no se someten a las consignas de trabajo y silencio se van a intensificar. Así fue siempre. Así continúa ocurriendo. Por lo que a España respecta,

los lacayos del dictador se oprimen la sesera en busca de fórmulas «obreristas», o laborales, como ellos dicen. Brindan a los trabajadores, envuelta en el tosco ropaje de su literatura rampóna, la solución de todos los problemas sociales. Importa ignorar el pensamiento y las ideas de los grandes maestros del socialismo. Toda la ciencia social la encontraréis expuesta en el semanario falangista, órgano al servicio del ministro de Trabajo. Por José BERRUEZO. Girón, «Añan», periódico, o lo que sea, que se afana afanosamente, en presentarnos todo su obrerismo o «laborismo». Se subtitula «Añan», «Semanaario del Trabajador», y debe ser en verdad así, porque en la última página del número extraordinario correspondiente al 22 de enero, publicó una fotografía de un indiscutible obrerismo, y al pie de ella todo un documento de portentosa ciencia social: «El ministro de Trabajo impone la medalla de oro del Trabajo al Caudillo». No se publica ninguna otra fotografía de ningún otro «trabajador» español, porque los otros, los pobres honzos de Falange son nada más que machacados del «trabajador». La adulación servil es la norma de conducta de los seres abyectos. Así son ellos. Decíamos, pues, o queríamos decir, que para aprender ciencia social el mejor medio es leer el semanario falangista, en el que encontraremos temas muy sugestivos, como, pongamos por caso, «Posición del trabajo en la Empresa según la doctrina pontificia» del prelado de Málaga, D. Antonio Herrera; «La Empresa dentro del conjunto económico-social», de una alocución del Papa, y los comentarios del jesuita español Aspiazu a la enciclica «Quadragesimo Anno». Como co-

rolario a tan sabias exposiciones de tan indiscutibles amigos de trabajadores unas declaraciones que se ha hecho así mismo el ministro de Trabajo, al que «Añan» llama, con encantadora modestia, «el camarada Girón de Velasco, nervio y corazón del mundo del trabajo en España». «El proletariado español — se dice así mismo el «cabeza», «nervio», etc. — ha dado un ejemplo admirable de disciplina y patriotismo». Suponemos el sentimiento de repugnancia que sentirán los trabajadores españoles cuando lean — suponiendo que las leen — las declaraciones del señor sociólogo, que en materia de aumento de salario define así su labor: «Lo que pasa es que no hemos elevado exactamente el salario, o si se quiere, no hemos elevado el salario individual, sino que hemos ajustado la renta del trabajador a las necesidades y exigencias presentes». Es decir que el ministro ha pretendido dotar la pildora que pretende hacer «tragar» a los trabajadores españoles, pues que la eficacia de los aumentos de la define así el editoralista del mismo periódico: «Y tal vez las emboscadas que tiene están enmascaradas tras estas injustificadas y frecuentes carestías que obligan a la realización de largas jornadas de trabajo para nivelar el presupuesto y, por lo tanto, el abandono real del hogar». Evidentemente, lo que pretende el falangismo español, cuyo llamado de la Iglesia a cuya doctrina se deben, es dar la sensación ante los trabajadores españoles de que son sus defensores. Para «lo abunda la palabrería ampulosa, hueca. Se manosea el espíritu cristiano, la doctrina católica; se insiste con frecuencia en el ataque a lo que el falangismo llama «el enemigo no puede atacar de frente», porque el enemigo, que es todo el pueblo español, está amordazado, perseguido o encarcelado. La hipocresía de los dictadores y sus asistentes alcanza, en todas las circunstancias, proporciones inusitadas. Niegan a los trabajadores libertad para asociarse en sus organizaciones de defensa y les hablan de libertad. Les arrebatan todas las iniciativas propias para procurarse un mayor bienestar y les hablan de defensa de la familia y del hogar. Cercenan sus derechos, atropellan todo cuanto existe en el espíritu de la clase trabajadora de deseos de superarse y de crearse un hogar libre y decente y a renglón seguido sale un Girón cualquiera con las siguientes palabras: «Las tres pasarelas hacia el poder han sido tendidas, y hoy el trabajador español puede tantear el paso hacia la libertad de saber, hacia la libertad de mandar y hacia la libertad de poseer». Bien entendido, puede TANTEAR el paso. Nada más que TANTEAR. ¡Cuánto cinismo! ¡Qué ascol-

dad», redactado con sumo cuidado para disfrazar bien sus verdaderos propósitos, pero no tanto que no se les vea la oreja totalitaria. Veamos: En el artículo editorial, tras de afirmar que no quieren molestar ni ofender a ningún compañero y que solamente persiguen un propósito de unidad, se les escapan frases como ésta: «Ni el anti de muchos ni el quietismo de otros, puede conducirnos a una auténtica solución de tipo patriótico-revolucionario». «Antis qué? No lo dice el articulista, pero no hace falta, y en cuanto a lo del «patriotismo revolucionario» desde un tufo comunista inequívoco. Y no es solo esto, sino que a lo largo de sus columnas no aparece, ni por alusión, nada en contra del Imperio moscovita. Por el contrario, se arroja en diferentes artículos contra el imperialismo americano, mas no por lo que está llevando a cabo en España, sino en el aspecto anti-ruso. En un artículo contra Foster Dulles se dice lo que sigue: «El gran estratega M. Foster Dulles afirma que Rusia cambia de táctica pero no de política. Ojo, mucho ojo con Rusia, pues puede sorprendernos con su táctica sinuosa. El cambio de política para John es sencillo y muy fácil de que lo comprendamos. La U.R.S.S. debe renunciar a la CONSTITUCION DEL SOCIALISMO, y entregar la Rusia a los Zares. El subrayado es mío, para remarcar que el articulista, que se asevera cenetista, afirma, como quien no quiere la cosa, que la U.R.S.S. «está constituyendo el Socialismo». ¿Se ve o no se ve la oreja? Pero si nada dicen contra las andanzas de los americanos en España, en cambio publican un violentísimo artículo de Jean Paul-Sartre, contra los Estados Unidos. Conste que el tema del tal artículo del papa del existencialismo es justo, pero se me ocurre pensar que nada tiene que ver con el lema de unidad del grupo que edita el periódico, y, además, bueno será recordar que Sartre se ha pasado con armas y bagajes al campo ruso.

ADMINISTRACION

- A. Peinado. Millery. Con tu giro abonada hasta final tercer trimestre 1954.
 - R. Codou. Puteaux. Queda abonado hasta final julio 1954.
 - Berthe Fabert. Paris. Queda abonado hasta el número 370.
 - F. Vitoria. Serdynya. Pagos el primero y segundo trimestre 1954.
 - A. Valle. Le Muy. Queda pagado todo el año actual.
 - A. Legasa. St. Cratien. Recibido giro y conformes.
 - C. Diaz. Vicennes. Pagos hasta el número 385 y te paso 500 francos a España.
 - J. Fariols. Marsella. Pagos hasta el número 385 y te paso 300 francos a España.
- DONATIVOS
- | | Francos |
|------------------------|---------|
| A. Ricas. Port-Etienne | 500 |
| E. Suñer. Orges | 400 |
| Un. teinista de Gima | 500 |
| F. L. de Strasburg | 900 |
| F. Valero. Aurillac | 500 |
| M. Vidal. Arles | 200 |
- DONATIVOS A ESPAÑA
- | | |
|--------------------------|-------|
| V. Villis. Toulouse | 250 |
| M. Gerardo. Narbonne | 200 |
| F. Joven. Port-Etienne | 400 |
| A. Ricas. Port-Etienne | 500 |
| E. Suñer. Orges | 400 |
| P. Pujol. Le Creusot | 600 |
| F. L. de Mauguio | 870 |
| Antonia Echace. Toulouse | 200 |
| Un. teinista de Gima | 1.000 |
| J. Nieto. Strasbourg | 750 |
| C. Diaz. Vicennes | 500 |
| F. Valero. Aurillac | 500 |
| J. Fariols. Marsella | 300 |
| M. Vidal. Arles | 200 |

MOVIMIENTO DEMOCRATICO LATINO-AMERICANO Santiago de Chile, febrero (OPE). — Se ha constituido un «Movimiento Democrático Latinoamericano» que, integrado por republicanos españoles y demócratas de Chile y de toda Iberoamérica, laborará por la libre determinación de los pueblos y por la defensa de las cuatro libertades, proponiéndose coordinar todos los esfuerzos para restaurar la República española y defender las democracias americanas, cuya seguridad depende de aquella restauración. Como inauguración del Movimiento, se celebró un acto público que había de tener lugar en la Universidad de Chile, pero la embajada franquista logró que se anulara la autorización concedida al principio. El acto tuvo lugar en el Teatro Bolívar y fué un acto de reafirmación democrática.

LOS EFECTOS del dirigismo franquista Ginebra, febrero (OPE). — La Tribuna de Ginebra publica una extensa crónica de su corresponsal en España M. Georges E. Riedo, dedicada a las islas Canarias, de las que dice que su «prosperidad es más aparente que real» y que su territorio «la visitan más los turistas que las lluvias». Y tras de una larga descripción, termina con los párrafos siguientes: «Hasta la guerra civil española, existía una franquicia total en la entrada de mercancías desembarcadas de los buques que fondearon en los puertos francos de Canarias. Así, pues, los habitantes podían hacer sus compras libremente en el mundo entero sin el gravamen de impuestos y tasas, y por lo tanto, a precios interesantes. Una botella de whisky inglés o un paquete de cigarrillos norteamericanos costaba menos en Las Palmas que en Londres o en Nueva York. Pero como consecuencia de los acontecimientos internacionales de estos últimos años y, sobre todo, de la implantación en España de un dirigismo relativamente importante, el privilegio de los puertos francos canarios se ha reducido en gran manera. Cierta que la ley que mantiene un «régimen de puertos abiertos» continúa en vigor, pero las importaciones se ven sometidas a la obtención de licencias. Y si prácti-

camente no existen aduanas en estas islas, en cambio las autoridades españolas han dictado una serie de medidas con las que disminuye sensiblemente la libertad de importación. Y las personalidades económicas del Archipiélago, al pedir actualmente la supresión de tales medidas, alegan en primer lugar que los precios que allí se registran son superiores a los de la Península, y después que el problema que les plantea la falta de agua es de los más graves, y que para la economía española en general sería conveniente que en Canarias se restableciera el régimen de puertos francos. Para dar una idea de la importancia que podrían tener dichos puertos se presenta el argumento de que el Puerto de la Luz, en Gran Canaria, cuenta con un tráfico anual de veinte millones de toneladas, que se manipula en el tanto combustible líquido como en Nueva York. Y que el volumen de su tráfico, casi exclusivamente de tránsito en la actualidad, le sitúa en tercer lugar entre los puertos del mundo entero.

Journal imprimé sur les presses de la SOCIÉTÉ GENERALE D'IMPRESSION (Coopérative Ouvrière de Production) Ateliers : 61, rue des Amidonniers — Téléphone : CAPITALE 89-73 — T O U L O U S E

Cenetismo de calidad

(Viene de la página 1) tualizaciones tienden a dignificar esa acción efectivamente orientadora, poniendo en evidencia sus sucedáneos: el parasitismo y la vagancia pseudo-doctrinal. Si la pertenencia al sindicato estuviese prejuzgada por una declaración de fe política o ideológica, el sindicalismo no sería tal sino un partido o una iglesia, y sería entonces incoherente e impropio todo movimiento de cariz económico. En aquel caso la razón aglutinante sería de índole religiosa y las directrices se proyectarían desde el dogma central a la masa de adeptos. Contrariamente al caso sindicalista, no primaría el interés del mayor número sino la sumisión de éste al mejor servicio de la causa lista. No se nos acusa de antiideolistas. Por el contrario, lo somos fundamentalmente. Con tal fuerza que deseamos hacer compartir nuestras ideas a la universalidad de las gentes y, con mayor motivo, a los peor dotados de la sociedad pero, si las ideas no han de tender a la solución de los problemas fundamentales y a la armonía humana, digámonos donde está su bondad efectiva. Los hechos se producen las ideas les siguen», escribió un prestigioso sindicalista. Nunca una idea pudo prever todos los hechos futuros, mientras que todos los hechos de la historia han sugerido y generado ideas. En sindicalismo cuentan los hechos tangibles y las ideas capaces de provocar o modificar otros hechos, no las abstracciones etéreas. La humanidad es un hecho. La economía es otro hecho que se subdivide o bifurca en otros, que permite la evolución, que permite deambular de aquí. Facilitar el equilibrio de los intereses o, en términos prosaicos, garantizar el pan a todo humano es la idea número uno en orden a lo sublime, porque significa la existencia misma de la humanidad entera. Dogmas y Biblias afectan únicamente a la zona religiosa del espíritu, el cual sólo se manifiesta por entero cuando el físico satisfecho permite la evasión. Prosaico, pero humano.

El sindicalismo tiene idealismos. ¿Será un idealismo tan largo actuación finalista que no desdeñe la lucha económica, sino que está precisamente determinada por ella y conduce a triunfar por modificación de la sociedad en la parte conveniente. Es tal vez el hábito impulsor

MURICIAC, CALUMNIADO

Madrid, febrero (OPE). — Pedro Rocaamora, expulsado recientemente de París, donde representaba al diario «ABC», ha publicado en este mismo periódico un artículo dedicado enteramente a atacar a François Mauriac. Para Rocaamora, antiguo director general de Propaganda, François Mauriac es «el turbio señor Mauriac», un «moroso novelista que presume de católico», «un neurótico escritor», cuyos artículos son de un «inecualtable poder somnífero» y un «triste señor en cuya pluma toda la gracia literaria de Francia se truca en aridez cenicienta y verbosidad». «Monsieur Mauriac — añade — pertenece a ese tipo de católicos desmoralizantes, propensos siempre a simpatizar con el comunismo. Su mayor ambición consistiría en lograr, entre los que aman a Dios y los deidades, el más monstruoso contubernio. Por virtud de sus inconfebles alanzas con la masonería y su simpatía babeante por el marxismo, Mauriac alcanzó el premio Nobel». Estos insultos y calumnias, que recuerdan los que lanzó y ordenó contra el mismo escritor el señor

Serrano Suñer cuando era ministro del Interior y de la Propaganda. Bien su origen en el antifranquismo de François Mauriac. El periódico expulsado no lo oculta, puesto que dice también en su diatriba: «En uno de sus últimos artículos hay alusiones a nuestra guerra de Liberación dignas de figurar en una antología folletinesca, transahacida desde los tiempos de D. Luis de Val», alusiones destinadas a «despertar todas las potencias de París se desvanecían de emoción leyendo tan francas transposiciones». (Las alusiones que Rocaamora efectúa de folletín para porteros en cuatro líneas en las que François Mauriac evocaba la asociación de Franco con Hitler y los bombarderos de Guernica y Durango, recordando que en esta última villa un bombardero pereció con el cañal en la mano bajo las bombas de la aviación de servicio de Franco. En efecto, el sacerdote señor Morilla cayó muerto entre los escombros de la iglesia de Santa María, donde el bombardero sorprendió en el momento de la Eucaristía. Otro sacerdote, el señor Viallabert, murió también en la iglesia de los Jesuitas cuando estaba dando la comunión a los fieles).

PARADEROS

Se desea conocer el paradero (para comunicarle asuntos de familia) de José Valverde Conde, hijo de Luis y de Teresa, perteneciente al reemplazo de 1939, natural de Sedices, Valle de Cabuérniga (Santander). Escribid a Santiago Cuevas, 69, rue du Taur, Toulouse (H. C.).

Interesa saber el paradero del compañero Francisco García Aguilera para un asunto de gran interés. Al parecer se halla este compañero en el departamento del Alto Garona.

JULIO SELVA EN LA PRISION DE ESPAÑA

SMARL vigilaba a su hijo como un avaro tesoro. Se hablaban detenidos junto con centenares de soldados y civiles. En la sala no podía darse un paso sin tropezar con algo. Especialmente durante la noche, los que habían de pasar a los retretes pisaban mantas pías, pañetes, etc. Cada hombre disponía para dormir de unos cuarenta centímetros, en los que tenía que acomodarse. A veces, el número de detenidos era tan crecido, que ni de ese espacio disponían. Las vistas nocturnas ponían en conmoción a los presos. Cuando no se trataba de reclamados, eran las célebres viudas que llegaban azuzadas por la jauría, a denunciar carne para los piquetes de ejecución, o grupos de falangistas que se especializaron en la eliminación de republicanos. Durante los primeros meses que siguieron a la victoria de Franco, actuaron, además, piquetes de funcionarios de prisiones afiliados a Falange, que durante el día seleccionaban hombres y por las noches los sacaban, sin autorización de nadie, para asesinarlos junto a las tapias de los cementerios o en plena campiña. Ismael no dormía de noche. Angustiado por la suerte que pudiera correr su hijo más que por la propia, velaba el sueño del muchacho. Y a cuantos se atrevían a recomendarle cambiara de actitud respondía invariablemente: «No, no puedo dormir. Una noche cualquiera estos canallas me lo quitan. Tienen diecisiete años y no ha hecho nada. Pero esta gente no tiene bastante con nosotros, sino que quiere también aniquilar a nuestros hijos. ¡Yo no tengo más que estar!» Pero aquella actitud de padre apasionado por la vida tenía que ceder. Tarde o temprano. No podía durar mucho el esfuerzo angustiado, la sensación de terror que le producía el pensamiento de que si se dormía podían arrebatarse a su hijo. Y una noche, quebrado por el cansancio, a poco de acostarse sintió una sensación aguda de vacío, que no pudo dominar. Calla, calla... Y se quedó dormido. La Guardia civil entró, como siempre, con listas en la mano, producto de delaciones formuladas por miserables como venganza, o señalados por falangistas y confirmados, a fuerza de tormento y para y para librarse de él, por algunos detenidos. La mayoría de éstos, despiertos por el sonar de las botas claveteadas de los guardias, se habían sentado. Un guardia iba tocando a quienes señalaban los guardias civiles. Y al llegar donde se hallaban padre e hijo, dió con la punta de su boya en un pie del muchacho. Este despertó y recibió el orden de levantarse. Sabiendo lo que aquello significaba, el hijo de Ismael se puso rápidamente los pantalones y requirió la chaqueta levantándose procurando que el padre, profundamente dormido, no se diera cuenta de nada, y tomando los zapatos partió descalzo. Los testigos permanecían silenciosos. Mientras, los otros que iban a ser fulminados por la fiera victoriosa habían ido saliendo. Ismael, de pronto, extendió un brazo. Tocó el lugar donde debía hallarse el hijo. Un presentimiento de horror, sustrayéndole a la pesadez del sueño, le hizo saltar. Y al comprobar que el muchacho no estaba allí, giró la cabeza hacia la puerta. En aquel momento su hijo, la chaqueta sobre un hombro y los zapatos en la mano llegaba a la salida. Un grito de potencia sobrehumana salió de su garganta: —¡Hijo mío! No pudo decir más. Cayó sobre la manta que le servía de lecho. Los que presenciaban la escena quedaron sobrecogidos. El dolor humano no pudo expresarse con mayor claridad dramática. El hijo, vuelto la cabeza hacia el autor de sus días, lloró quedamente. La Guardia civil le tomó de un brazo, empujándolo hacia fuera. Los motores de los camiones anunciaron su partida. No se supo nada más.

PERFILES

EL POZO - TUMBA

Se lo habían contado reiteradamente pero Julio no creía. Se negaba a admitir que la brutalidad hubiera adquirido aquellas repugnantes expresiones. En las duras noches de la cárcel oyó relatos de actos repugnantes cometidos por falangistas, policías, guardias civiles. Aquellos actos revelaban la mentalidad de los triunfadores en la guerra, su absoluto desprecio de la persona humana. Llegaba a la conclusión de que la derrota de los españoles era para aquellos simplemente la oportunidad de acabar con cuantos representaban estadios espirituales en la dura evolución social de España. El rito de la muerte, para aquellos brutos sin freno, era trasunto de los ritos religiosos más retrasados. Como explicarse, de otra manera, la perseverancia en el crimen por parte de las fuerzas armadas y la continuación en la delación, casi siempre seguida del verdeguro, por parte de miserables que hasta la victoria de la derrota participaron en el sostenimiento del régimen republicano?

Padre e hijo —Puedes creerlo — le decía una noche cierto prisionero de Madrid a quien la guerra mantuvo en filas, hasta su terminación, en la zona sur de España. — No ha sido un solo caso. El afán de revancha llevó a esas gentes a presentarse tales como son, sin que sirviera para atenuar su conducta la incorporación de la Iglesia a sus tareas. — Sé de algunos hombres de nuestra zona — recordó Julio — que se portaron con la más absoluta serenidad haciendo frente a todo conato de crueldad y logrando que los propietarios de tierra o industrias intervinieran por el pueblo fueran tratados en las mismas condiciones que los demás ciudadanos. — Sí, es cierto. Pero ¿sabes cómo los trataron después de acabada el conflicto? En un pueblito de Valencia, un sindicalista de la C.N.T., hombre de edad avanzada que ejercía una gran influencia sobre sus compañeros, verdadero humanista, trabajó desde el primer día por impedir que se cometiera cualquier acto que manchara a la comunidad. Los medios de producción fueron incautados por los sindicatos y el trabajo continuó dando de comer a todos los vecinos. A los ex-propietarios se les encomendaron funciones de acuerdo con su capacidad individual y se evitó la réplica violenta a la conducta reprochable de muchos de ellos antes de la rebelión militar. Cuando Franco entró en Madrid, el pueblito valenciano sufrió las consecuencias de la derrota. El viejo sindicalista fué enjaulado y paseado por la población, recibiendo insultos y pedradas de quienes en silencio esperaron la hora de su revancha. Ese hombre fué fusilado en unión de más de doscientos trabajadores. El muchacho de Madrid calló, mientras encendía un cigarrillo. Luego continuó: — ¿Yo del pueblo almeriense? — ¿Por? — Los actos de los falangistas no pueden clasificarse en malos y peores. Todos llevan un solo sello: la brutalidad cobarde ejercida con la más absoluta impunidad. — De acuerdo — repuso Julio —. Pero en ocasiones acentuaron su actitud... — Como en el caso que te voy a referir. Tí sabes que la ola de terror llegó a todo el país. A ciudades, pueblos grandes y pequeños, aldeas, a todos los núcleos de población las fuerzas internacionales victoriosas llevaron con las armas sus bajos instintos, la mecánica salvaje de la

Encrucijada de la Ciencia

(CONTINUACION)

Porque hay que tener en cuenta que gracias al progreso técnico y al mejoramiento de la higiene, la vida del hombre ha aumentado en más de veinte años por término medio, y que la población humana ha cuadruplicado en pocos siglos...

Si el secreto del Universo ha permanecido impenetrable y si el hombre crece en mayor proporción que los medios de su sustento, las consecuencias son catastróficas...

de una utilización industrial, se obtendría de ahí una fuente de energía nueva infinitamente superior a la hulla y al petróleo...

fe en la ciencia es, de nuevo, una mística que los conduce por el camino del optimismo. A la ciencia química, principalmente, le piden diariamente el milagro de su libertad...

nes de la materia, su combinación con cuerpos útiles para la sustitución de los naturales. Así se han obtenido sustitutivos de muchas materias primas...

La separación de los cuerpos puros, la transmutación artificial de los elementos, su combinación y liberación de su energía es ya posible...

El libro de Zischka, sobre el desarrollo de la química en Europa como poder liberador de una Economía de la tutela de otras y de la remoción de lo político al fallo...

Los hombres de ciencia que el día son optimistas; creen en el progreso científico y en su poder liberador, y que el beneficio que proporcionarán es incalculable...

de transformación ayudaron a la eclosión y al desarrollo de los grandes inventos en la Europa del XVIII y del XIX, la industria eléctrica y el motor de explosión han desplazado el centro geográfico de su economía al tener que pedir a continentes opuestos las materias primas...

Si el Progreso estuviera en decadencia, la humanidad volvería a conocer los grandes traumas de otras épocas, como el hambre y la muerte de tiranía. La esperanza, en un bienestar mejor habría desaparecido, y la ilusión del hombre quedaría fuera de toda iluminación...

El hombre de ciencia que el día son optimistas; creen en el progreso científico y en su poder liberador, y que el beneficio que proporcionarán es incalculable...

En los tres casos se vio lo que valía la palabra de honor. En los tres, y en trescientos más que podrían citarse...

GENIALIDADES

La cohesión social

En todos los animales sociales, incluyendo al hombre, la cooperación y la unidad de un grupo de fundan en cierto modo, en el instinto. Esto es más completo en las hormigas y en las abejas...

El parecer, dentro de cada grupo existía un grado bastante considerable de cooperación, pero se mostraban hostiles con los otros grupos de la misma especie...

BERTRAND RUSSELL

SE LES VE LA OREJA

(Viene de la página 2) La infraestructura de la historia como la economía es su estructura y la política la superestructura...

No, «Gori», no. Esos países que tú no nombras, pero que son los satélites de Rusia, no han hecho «su revolución»...

Conceptos

Napoleón, el heredero ruseño de la Gran Revolución, que había tomado de los jacobinos la máquina devoradora...

de transformación ayudaron a la eclosión y al desarrollo de los grandes inventos en la Europa del XVIII y del XIX, la industria eléctrica y el motor de explosión han desplazado el centro geográfico de su economía...

Observo que en el grupo editor del periódico que comento, hoy, por lo menos tres Angeles. Sin duda es el grupo de los Angeles caídos...

Panozama Internacional GIBRALTAR A LA VISTA

LA MENTIRA, RECURSO IMPRESCINDIBLE DE LOS TOTALITARIOS. HITLER se quejaba de que las democracias le pusieran cerco. No decía que se trataba de simples medidas contra una nueva invasión...

por SISTER. Y la gran mentira del «peligro comunista». En fin, que si se quisiera consignar todas las falsedades del gobierno de Madrid y del generalísimo...

OSADIA SIN LIMITES. España es un desdichado país en el que los derechos del hombre no tienen más garantías que la que ofrecen ciertas palabras de honor...

IDEAS QUE QUEDAN. Las dictaduras engendran resentimientos, amarguras, desamor, reacción que más tarde pueden ser la madre de la violencia...

LAS NUEVAS TRIBULACIONES DEL GENERAL

(Viene de la página 4) Héno, pues, que, con todo esto, el Paraguay quedaba, como hemos dicho, integrado en la órbita de los Estados dependientes del general...

OSADIA SIN LIMITES. España es un desdichado país en el que los derechos del hombre no tienen más garantías que la que ofrecen ciertas palabras de honor...

IDEAS QUE QUEDAN

Las dictaduras engendran resentimientos, amarguras, desamor, reacción que más tarde pueden ser la madre de la violencia...

Director: R. LIARTE - Giras a "España Libre" C.C. 346-29 Toulouse, Redacción y Administración: 47, Rue Jonquières, Toulouse - Administrador: F. ROMERO

REFLEXIONES PUBLICACIONES OBRERAS

PARA ser director de un periódico obrero se precisan reunir otras cualidades que las de orden profesional, aunque éstas sean indispensables. No sólo poseemos la eucaristía, alianza de miras y formación ideológica que han de reunirse en la misma persona, además del conocimiento profundo de la clase trabajadora y del respeto que se debe a otras corrientes de opinión, que por no ser coincidentes, no son ni menos honradas ni indignas de la comprensión que ha de destinarse al conjunto de las masas laboriosas siempre que actúen, con honestidad y sin imposiciones coercitivas, en defensa de sus intereses manumisores.

Un periódico obrero impulsado por su director y los colaboradores que le rodean, ha de ser el firme exponente de la idea del crisol donde se reflejan las aspiraciones humanas y sociales con las que se pretende favorecer la constante y progresiva superación de las masas desheredadas. Y si la idea es justa, si quienes la propagan y la defienden con la pluma cumplen con el deber que les trae, el periódico puede no tener un contenido literario perfecto pero a su lectura, será obligado reconocer que se guardan las máximas que deben prevalecer en las publicaciones obreras: respeto para todas las opiniones; seriedad en las expresiones de lucha; honradez y moralidad a toda prueba para el amigo, el adversario e incluso el enemigo; nobleza para reconocer los errores propios y los aciertos ajenos y, evidentemente, elevada exposición de las opiniones particulares y colectivas, haciéndolo sin que parezca el insulto, el desprecio y la falta de consideración, armas contraproducentes que disminuyen la personalidad de quien las emplea.

por ANTONIO TRABAL

lezables y decididos a convencer por el espíritu constructivo, el respeto y la inagotable comprensión que encierran.

En el calor de la lucha, movidos algunas veces por apasionamientos pasajeros, se falta a estos principios, incurriéndose en errores de planteamiento que suelen no favorecer en absoluto la posición que se defiende, por muy razonable que sea. Sabiendo de las imperfecciones humanas, no puede pedirse de quien ostenta una responsabilidad directiva lo que debe a la culpable inacción de la masa obrera que les nombra, que cumpliendo con un deber moral insoslayable, debería prescindir de una colaboración que salpica erróneamente los elevados principios para los que se ha vertido tanta sangre proletaria.

La idea no se valoriza con insultos, groserías, sarcasmos, payasadas e impertinencias. Dejemos «tan magníficas armas de combate» para los enemigos de clase que, a falta de razón, no pueden servirse de otros argumentos. Las publicaciones obreras han de brillar por su sencillez, la corrección de sus conceptos y una línea de conducta ejemplar. No se crean para vivir del oportunismo y del escándalo y si para cumplir una misión educativa que encauzara el mundo por la senda de la convivencia humana, para defender con dignidad los intereses de la clase trabajadora y para valorar con la fuerza de la razón, sin imposiciones de ninguna clase, los principios de superación social que guía la actividad proletaria. El lema «Rectificar es de hombres; no hacerlo, es de cobardes», forma parte de las cualidades que han de reunir las publicaciones obreras, llamadas a realizar una magnífica labor con vistas a un futuro más justo y equitativo.

bemos laborar para que nuestra prensa reúna estas cualidades. Lamentamos que no siempre sean el reflejo de la dignidad colectiva, y para quienes son los responsables de tan nefastos procedimientos, digamos simplemente: «... a buen entendedor...»

Los militantes obreros de todos los países, la voz de su genio le ató al suelo de la ciudad de Atenas. Sólo aquí esperó cumplir con los deberes de su misión. Así, cuando el rey de Macedonia, Argelusa, intentó atraerle, con obsequios y grandes recompensas. Sócrates rechazó los presentes y dijo al embajador: «No quiero ir a reunirme con un hombre que puede darme lo que puedo devolverle».

ANECDOTAS DE SOCRATES

Sócrates un día respondió a alguien que le preguntó: «¿Cuál es tu patria?»
—«Mi patria es el mundo», contestó, dando así a entender que se sentía por ciudadano de todos los sitios en que hubiese hombres.

Por lo que toca a Sócrates, la voz de su genio le ató al suelo de la ciudad de Atenas. Sólo aquí esperó cumplir con los deberes de su misión. Así, cuando el rey de Macedonia, Argelusa, intentó atraerle, con obsequios y grandes recompensas. Sócrates rechazó los presentes y dijo al embajador: «No quiero ir a reunirme con un hombre que puede darme lo que puedo devolverle».

Hizo célebre la pequeñez y humildad de su casa con la respuesta que dió a uno de sus amigos, asombrado de tanta estrechez: «Plegue al cielo», dijo, «que pueda llenarla de verdaderos y buenos amigos».

En otra ocasión, al oír a Alcibades gloriarle de sus riquezas y jactarse de sus vastos dominios, le llevó a un sitio donde tenía expuesto un mapa del globo. «Busca el Ática», dijo, enseñándole el mapa. «¿Aquí está», respondió Alcibades? «Busca ahora las tierras que te pertenecen», dijo. «No están aquí indicadas». «Entonces, repuso Sócrates, ¿a qué jactarse de poseer esas tan pequeñas que no pueden ser incluidas en un solo punto del Ática?»

—«¿Crees, Sócrates, le preguntaron en cierta ocasión... que el gran Rey sea feliz?»
—«No lo sé», respondió, «y nada puedo decir, pues no sé si el gran Rey de los persas es virtuoso».

Sócrates, que no se apellidaba ateniense ni griego, sino que se decía ciudadano del mundo, oyendo a uno de sus discípulos reprochar a Antístenes su condición de hijo de madre extranjera, replicó: «Los que para darse importancia sólo alegan su calidad de ateniense, se prevalecen de un título que les es común como a las langostas y caracoles indígenas».

Y que Sócrates le dijo un discípulo por aquellos días al ver que asombrado que su maestro no pensaba al parecer, en su proceso: «¿no deberías ir pensando ya en tu defensa?»
—«Pero, ¿sabes, querido amigo», le respondió Sócrates, «que me he ocupado de ello durante toda la vida?»
«¿Cómo?»
«No cometiéndome jamás injusticia alguna y viviendo sólo para hacerme mejor. He aquí mi hermosa defensa».

Miguel GONZALEZ INSTAL

VOCES DE CHILE

LA UNIDAD INTERNA DEL MOVIMIENTO CONFEDERAL EL MAGNO PROBLEMA DEL PROXIMO CONGRESO

SE acerca la celebración de un acto de la máxima importancia para la militancia confederal: un Pleno en que se discutirán los problemas juzgados de la máxima importancia. Las iniciativas llenas de angustias y preocupaciones del Interior van a ser pasadas por el tamiz frívolo, un tanto deportista del antifranquismo, bastante dilettante de la revolución del Exterior, caprichoso, en vez de diligente, bizantino en lugar de doctrinario, personalista por orgánico.

Se ha confeccionado un amplio Orden del Día sobre el cual discutirá el trabajo de los delegados. No obstante, mejor hubiera sido una reducción de materias en mejor provecho de algún tema más fundamental.

Por ejemplo, el más inmediato, preventivo y de alcances más amplios, serían los constructivos que ningún otro: el de la Unidad interna de la C.N.T.

Sabe la militancia de estos lejanos confines que a muchos el tema va a parecerle un poco rancio, pasado de moda y hasta impertinente. Sin embargo, mientras no haya sido resuelto a fondo con la solidadura de la división que padece, cualquiera otro, por genial que sean sus soluciones, resultarán vacía fraseología, carente de la calidad práctica suficiente para dar eficacia incontestable a la actuación colectiva frente al magno problema encarnado en la tiranía franquista.

Es impostergable de todo punto resolverlo, llegando hasta el fondo sin contemplaciones gazmoñas ni miramientos hacia personas o cosas, sobre las cuales tienen que estar los intereses de la Organización que de esta forma están profundamente ligados a la propia supervivencia.

Ante el problema de la unidad de la familia libertaria que es el de la revitalización de la C.N.T., tienen que arriar bandera las interpretaciones que en materia de compañeros por altos que se encuentren y las cuestiones personales, que en buena doctrina, jamás representaron nada frente a las conveniencias orgánicas. Todo

Es impostergable de todo punto resolverlo, llegando hasta el fondo sin contemplaciones gazmoñas ni miramientos hacia personas o cosas, sobre las cuales tienen que estar los intereses de la Organización que de esta forma están profundamente ligados a la propia supervivencia.

"ARBETAREN"

CONDENA LA REPRESION FRANQUISTA

Estocolmo, febrero (OPE).—Hablado de los diecisiete «céntricos» que han sido condenados a penas entre uno y quince años de cárcel, el diario «Arbetaren» dice entre otras cosas: «Declaramos nuestra inquebrantable solidaridad con los camaradas sindicalistas españoles y el pueblo aterrorizado de España en general, cuya lucha continúa a pesar de las recientes sentencias dictadas en Madrid».

El mismo diario ha reproducido la crónica que ha publicado el «New York Times» de su correspondiente Camille M. Cianfara, referente a la lista del proceso.

Los militantes obreros de todos los países, la voz de su genio le ató al suelo de la ciudad de Atenas. Sólo aquí esperó cumplir con los deberes de su misión. Así, cuando el rey de Macedonia, Argelusa, intentó atraerle, con obsequios y grandes recompensas. Sócrates rechazó los presentes y dijo al embajador: «No quiero ir a reunirme con un hombre que puede darme lo que puedo devolverle».

Hizo célebre la pequeñez y humildad de su casa con la respuesta que dió a uno de sus amigos, asombrado de tanta estrechez: «Plegue al cielo», dijo, «que pueda llenarla de verdaderos y buenos amigos».

Sócrates, que no se apellidaba ateniense ni griego, sino que se decía ciudadano del mundo, oyendo a uno de sus discípulos reprochar a Antístenes su condición de hijo de madre extranjera, replicó: «Los que para darse importancia sólo alegan su calidad de ateniense, se prevalecen de un título que les es común como a las langostas y caracoles indígenas».

Y que Sócrates le dijo un discípulo por aquellos días al ver que asombrado que su maestro no pensaba al parecer, en su proceso: «¿no deberías ir pensando ya en tu defensa?»
—«Pero, ¿sabes, querido amigo», le respondió Sócrates, «que me he ocupado de ello durante toda la vida?»
«¿Cómo?»
«No cometiéndome jamás injusticia alguna y viviendo sólo para hacerme mejor. He aquí mi hermosa defensa».

ambos pueblos, dice bastante, a poco que se sepa leer entre líneas y se conozca la política peroniana, sobre las intenciones de Perón en el Paraguay. El predominio argentino, por otra parte, se manifiesta, además de en el juego natural de fuerzas, en el número y calidad de los firmantes del convenio suscrito en Buenos Aires: seis representantes argentinos, ministros de los ramos directamente interesados, por dos paraguayos, uno de los cuales era el propio embajador en

Este convenio, de la que ya se observaban síntomas bastante precisos, aparece claramente concretada en el discurso pronunciado por Perón en Buenos Aires el 17 de octubre próximo pasado, en el cual formuló el decálogo de «la unión definitiva y eterna» (fueron sus palabras) entre ambos países: «1.º El gobierno, el Estado y el pueblo argentinos arbitrarán todos los recursos y medios que ayuden al Paraguay a consolidar la justicia social, la independencia económica y la soberanía política, del mismo modo que luchamos por las nuestras, puesto que ellas son las únicas bases de la unión comprometida». «2.º Las organizaciones sociales, económicas y políticas del pueblo argentino, tendrán de promover la máxima vinculación posible con sus similares del pueblo paraguayo, a fin de realizar la acción armónica y solidaria para alcanzar los grandes objetivos comunes. El gobierno argentino prestará su más amplio apoyo a estas vinculaciones entre los pueblos hermanos...» «3.º Los organismos del gobierno y del Estado, nacionales, provinciales y territoriales, particularmente en las zonas limítrofes con la hermana República del Paraguay, coordinarán su acción con sus similares paraguayos, sobre bases de leal y sincera lealtad».

Porque, en resumen, si ideas, teorías o programas, no conducen a la armonía entre los hombres, ¿cómo reside su bondad? Lo unilateral y fragmentario conduce sino a fragmentar aún más la ya excesiva cabalgada humanidad. Juzga por tí mismo y actúa.

GRONICA DEL PARAGUAY LAS NUEVAS TRIBULACIONES DEL GENERAL

CASI a los cinco meses, día por día, de la firma del convenio de unión económica argentino-paraguaya, que circunstancias diversas nos impidieron comentar a su debido tiempo, un reajuste ministerial ha tenido lugar en Asunción, que amenaza con echar por tierra los proyectos e ilusiones del general Perón.

Es el caso que el dictador argentino había logrado, por fin, que el Paraguay se integrara en su órbita de influencia, más estrechamente aún que la Bolivia de Paz Estenssoro, que, lógicamente, parecía mucho más próxima a él. Pero allá, otras fuerzas, que no han tenido ocasión de manifestarse aquí, han jugado su papel.

por ROMAN DE IBARROLA

Umbros Aires y el otro el presidente del Banco Central, como veréis más adelante, enfeudado a Perón. No obstante, como había que darle a la publicidad, el convenio en sí no pasa de ser un conjunto de proyectos para el futuro, que, en su mayor parte, han de ser objeto de posteriores acuerdos especiales, incluso en lo que respecta al tránsito de personas y turismo. Pero hay algunos detalles que muestran ya la oreja», por ejemplo, en lo que se refiere al transporte de mercaderías que, debiendo ser trasladado por barcos argentinos y paraguayos, de preferencia, habrá de redundar, necesariamente, en beneficio de la marina argentina, más potente y mejor organizada. La base fundamental del intercambio, previsto por un valor total de 15.000 dólares, es el trigo argentino y la madera paraguaya.

Juzgado el terreno suficiente para hacer un viaje «triunfal», remedio del que hiciera a Chile, para asegurar el éxito del cual, la policía argentina fue desplegada como en un país conquistado, hasta el punto de que llegó a operar detenciones directamente, entre otras, la del subdito argentino Pavlovski, y ejerció, en todo momento, una estrecha vigilancia sobre el pueblo paraguayo, en general opuesto a los proyectos y baladronadas del dictador vecino.

Estó, el instinto de curiosidad y la movilización oficial de todas las fuerzas del partido gubernamental, aseguraron el éxito de parada del viaje, cuyo esplendor quiso realizar el general calificándose a sí mismo, en el curso de las palabras pronunciadas al condecorar con la Orden del Mérito Argentino, al comandante en jefe de las Fuerzas Armadas paraguayas, general Strosser, de «Primer Soldado» de su país. Prosiguiendo el autobombo, en el almuerzo cénico que le ofrecieron dichas fuerzas, tras haber dado el amor propio paraguayo, asegurando demagógicamente que si algún día debía morir en el campo de batalla, quería hacerlo al frente de una división paraguaya, afirmó que al decir esto vibraba en su corazón de soldado «una emoción que es la que embarga e ilumina el espíritu de los hombres que suelen convertirse en héroes. Ni más ni menos».

ENVÍO DEL INTERIOR SIN ALTERNATIVA

VIVIMOS al decir de los estadísticas de todo el mundo en situación de guerra fría entre el Oriente y el Occidente. La palabra guerra fría ha hecho fortuna. Pero, ¿qué es lo que se quiere decir con ella? Según unos, guerra sin sangre, incruenta; a juicio de otros que, orientales y occidentales, somos incapaces de entendernos. Lo cierto es que esta guerra fría acaba de envolver a España en sus pliegues. Y si, en consecuencia la guerra fría se transforma de la noche a la mañana en guerra caliente, como se teme, ¿losotros los españoles, en función de aliados de los Estados Unidos, tendremos que afrontar nueva contribución de vidas y haciendas a la lucha que se desencadena. ¿Que nos arrastra a ello? Nuestro destino no de ser incluidos en el llamado mundo libre. La definición, La definición tiene bastante de escabrosa. Libres, ¿en qué? San Pablo decía a los antiguos esclavos: «Tenéis un alma que se debe a Dios, y sólo vuestro cuerpo al amo». El amo cruel ya conocid.

Más, ¿a qué Dios debía su alma? Así, en esta circunstancia, cabe preguntar: ¿Por qué es libre nuestro mundo en oposición a otro que imaginamos que no lo es? ¿Acaso por que este último no comparte nuestras propias conclusiones filosóficas-políticas?

Se me antoja tal interpretación más convencional que exacta. ¿Es que Rusia, por ejemplo, no es libre como nación? ¿No lo es China? ¿No lo son todos esos pueblos que difieren de los occidentales en el modo de gobernarse? Se afirma que los países que Rusia influencia carecen de autodeterminación. ¿La gozan aquellos que se desenvuelven en las órbitas respectivas de las grandes naciones occidentales?

Es concluyente que los nombres no determinan las cosas, sino en la manera de aplicarlas. Quedamos, pues, en que lo mismo atan a unos pueblos sus relaciones de interdependencia con las potencias de occidente, que a los otros las suyas con Rusia o la Gran China. Ahora bien, si el vocablo libre se refiere a los individuos y no a los pueblos, es indudable que si en las naciones comunistas se secuestradas las libertades políticas, en las capitalistas burguesas, como España, Portugal y varias repúblicas hispano-americanas, lo son igualmente.

De lo que se deduce que la guerra fría no tiene por causa la libertad de los individuos ni de las naciones, sino la de una lucha a muerte de dos sistemas económicos distintos, asimismo rechazables ambos. El soviético porque esclaviza al hombre, al colectivizar la tierra y el trabajo; el capitalista burgués, porque al entregar la tierra a la propiedad privada, esclaviza el trabajo y al hombre.

Importa diferenciar la moral de uno y otro sistema. En el soviético inconcebible error. Del sentimiento religioso, que es esencialmente individualista, como diálogo de la conciencia con Dios, se han prevalido los católicos para organizar una Iglesia (ellos la califican de sociedad perfecta) que aspira, más que a la divulgación de la fe cristiana, al predominio político, social y económico de los pueblos. En España dicen que nos regimos por el Fuero, el Fuero de los españoles, obra impositiva de la minoría que gobierna y en cuyo artículo 6.º no se garantiza la libertad de cultos, sino que se dice que no se mostrará a nadie por sus ideas religiosas; lo cual es un puro sofisma, pues todos sabemos que así los obreros, como los empleados, fervorosamente tienen que presentar documentación católica para percibir los emolumentos por

palpita un afín ético de justicia social que escapa a la crítica negativa no siendo en el procedimiento. Rusia ha enarbolado la bandera de una civilización presuntamente más justa, más equitativa, más humana. Pero, ¿es ella hacienda sometiendo el hombre al Estado, hasta convertirlo en cerdo? Sin duda que no. El Estado no debe ser otra cosa—lo define así el gran economista español Adolfo García—que un creador del clima de la justicia social, un implantador y centinela del derecho.

Seguros Sociales, e incluso para conseguir en muchos casos trabajo. En las diez parroquias de Madrid se recaudan más de diez millones de pesetas anuales. ¿Un militarismo que cuando no es satisfecho en sus demandas de orden teórico, o político, se indisciplinaba y rebela su fuerza contra el poder civil que se había confiado? ¿Una clase de terratenientes que monopoliza la tierra, el suelo y el subsuelo que patrimonio de la comunidad que tienen un legítimo derecho a todos los seres humanos sin discriminación de castas, ni clases ni razas?

Lo que el Occidente defiende no es tal caducidad, tal agotamiento, tal desgaste, que ya únicamente es sostenible con recursos de violencia o con tácticas enganosas de agotamiento de los que han hambre y sed de justicia. Cuando se invoca el espíritu religioso como norma superante del mutualismo económico, ¿qué se quiere expresar? ¿Que los vendedores de la religión no son tan materialistas en las prácticas de vida como los ateos? ¿O asimismo el ateísmo una opinión conscientemente, espiritual? ¿Es un hecho bien elocuente por sí mismo que lo que no es admisible para la razón haya que imponerlo por las armas.

En España estamos privados de oprimir libremente, de fiscalizar los actos del equipo que nos gobierna de discurrir, de pensar, de tener ideas que lanzar al espacio. En cambio, se ejerce una coacción moral, social y jurídica para que aparezcamos ante el mundo como feligreses de una determinada Iglesia que sirve a las fines políticas de una singular forma de Estado, aunque no a los de la verdadera conciencia del hombre. ¿Separar en mucho, este supuesto espiritualismo rigorista del materialismo soviético, tal cual nos lo presentan? La vida es íntegra de materia y fuerza; en realidad la fuerza no es otra cosa que una derivación de la materia.

Hemos tocado el fundamento de la unidad de la identidad que produce la variedad. Luego, lo inteligente es el espiritual. El régimen político ruso, como obra de la inteligencia, es tan espiritual como pueden serlo los mitos de Buda. Tan espiritual como la religión lo es la ciencia, más útil ésta que aquella, porque ésta destruye la vida, aquella no es más que una sala de la muerte. Por tanto, el materialismo no lo constituye el hecho de despreciar de un determinado religioso, y así el de prohibir el pensamiento que difiere externamente como sucede entre nosotros.

Los estadistas de los Estados Unidos debieran poner un poco más de cuidado en lo que hacen y en lo que dicen, de modo que tanto sus actos como sus palabras no traicionasen los principios de libertad y democracia como artículos de fe. El mismo tiempo que con acuerdos y convenios internacionales, golpes de Estado, etc., se destruyen las fuerzas liberales democráticas de otros países. ¿El miedo a Rusia? ¿Temor a los avances del comunismo? ¿No es el comunismo una doctrina? ¿Pues lo correcto es oponer a una doctrina la bondad de otra. ¿La tienen los Estados occidentales? Evidentemente que no la tienen, porque el capitalismo que dió a luz el comunismo, como reacción contra sus injusticias, no dispone de otra alternativa que ofrecer a los pueblos que de la sometimiento a regímenes de dictadura, regímenes de formalismos muerteras que consagran, afirman y consolidan la esclavitud de las masas trabajadoras en beneficio de las élites parasitarias: clero, militarismo, terratenientes, usufructuarios, en fin, de rentas no ganadas.

La alternativa al comunismo es en la liberación del suelo, de la tierra, que no debe ser vendible al comprador conforme con el salario (Pasa a la página 3.)

PROTESTA

contra la "justicia" de Franco

Al Juzgado especial, Paseo de la Castellana, 13. Madrid (España).

La prensa española ha anunciado recientemente el fallo del Tribunal especial, recaído sobre 16 procesados, entre los cuales se hallan dos mujeres.

La prensa mundial ha recogido la noticia, que fue confirmada además por acreditados correspondientes en la capital de España.

Un proceso más y nuevas víctimas cimen a aumentar la lista ya larga de los que han caído, no por conspirar contra España, como así se da a entender en el extranjero por parte de las autoridades españolas cada vez que procesamientos similares ocurren, sino porque estos ciudadanos españoles, por encima de los peligros que pesan sobre los que se dedican a ser el portavoz de las peticiones y ansias del pueblo es-

pañol, y que éste, imposibilitado de hacer llegar sus justas reivindicaciones como obreros, y más justas aún si cabe sus deseos de libertad como ciudadanos, en un régimen que no respeta las libertades de la conciencia, ni de la producción, ni de la vida del pueblo español, y sobre la cual descansa el presente y el porvenir de la nación española.

Estos ciudadanos españoles han sido procesados y condenados en contra de todas las normas jurídicas y societarias establecidas en cualquier país que se llame cristiano; ya que éstos no atacaron contra la seguridad de la nación española, ni se aliaron ni colaboraron con ninguna potencia extranjera que amenazase la independencia de España. La miseria en que se encuentra sumido el pueblo trabajador de España, y que no ignoramos, ya que desgraciadamente la hemos podido constatar directamente sobre el propio solar español, ha determinado a no pocos españoles a reorganizar sus genuinas organizaciones sindicales, y que por sus auténticos representantes se lleva a buen fin la realización de un régimen de justicia social, que el actual régimen de España ignora deliberadamente.

Por lo que elevamos con la presente una sentida protesta contra el fallo del Tribunal especial, que tan injustamente ha condenado a estos honrados y patriotas ciudadanos españoles, y esperamos que, a pesar de la oficialidad dada al acto del proceso y de los cargos enumerados contra los procesados, éste será revocado para el restablecimiento de la más mínima justicia.

STOCKHOLMS, Syndikalistiska Kvinnoklubb.

APUNTES

El aumento de jornales de Franco

ESTA semana el apunte me lo da hecho un amigo íntimo que me escribe desde Barcelona y que pone en claro el alcance del cacareado aumento de jornales por el gobierno de Franco. Dice así mi amigo: «Querido Apuntado: Sin duda a estas horas creerás que en mi casa estamos nadando en la abundancia debido al salvador aumento de salarios con que nos ha obsequiado nuestro paternal gobierno. Siento que esta ilusión, pero lo cierto es que el aumento ha resultado algo así como el tino del portugués. Y si no le es lo que sigue. En nuestro ramo el aumento ha sido de un 10 por 100 sobre las 201,80 pesetas semanales que cobramos como JORNAL DE BASE. Ahora bien, muchas empresas tienen establecido un plus de vida cara que viene a ser, poco más o menos, también de un 10 por 100. Bueno, pues el decreto de aumento autoriza a esas empresas a absorber el aumento decretado sobre el plus de vida cara que ya daban a sus PRODUCTORES. Resulta, pues, que por ahí el aumento es nulo. Pero hay más, y peor. El plus de vida cara no estaba sujeto a descuento alguno porque era cosa puramente particular de las empresas, más al pasar a ser SALARIO OFICIAL, sufre el correspondiente descuento por Seguros Sociales y CUOTA

«Y esto no es todo. Coincidiendo con el AUMENTO de salarios se ha decretado también un aumento del precio de los alquileres de viviendas, aumento que es del 6 por 100. Y para que nada faltara también ha sido aumentada en un 2 por 100 la cotización por Seguros Sociales.

«Naturalmente —sigue diciéndome mi amigo— automáticamente con el decreto de aumento de salarios se han aumentado todos los precios de las subsistencias y comercio del vestido y calzado.

«Ya ves, pues, querido amigo, el PANORAMA que se nos presenta durante este crudo invierno.

«Yo lo ves, querido. Más que en ningún sitio, en vuestra España, es axioma aquello de que la alegría dura poco en casa de los pobres.

«El que no se consuela es que yo, que no quiero. TUYO. EL APUNTAO».